5' S) Berechnen Sie x=JB8 VRS VR

duvch geeignete univ:n.lenz um{ormung exakt ! (Ergebnis: 42)
Ubungsaufgaben fir den 5. Tag ,
1) Um wie viel Prozent muss die Linge eines Rechtecks verandert werden, wenn der

Flacheninhalt um 80% und die Breite um 50% groBer werden soll?

2) Bestimmen Sie die L§sungsmenge

1 _3
x+5 s+ > ©

3) Bestimmen Sie die Lésungsmenge
1-4x
x| >4
4) Ein Handler soll 150 Liter 70-prozentigen Spiritus liefern. Er hat nur 50-prozentigen
und 80-prozentigen Spiritus vorritig Wie viel Liter muss er von jedem nehmen?
Hinweis: 70-prozentiger Spiritus enthalt 70% Alkohol und 30% Wasser.
5) Ldsen Sie nach x auf)
a)x'-8x?2+16=0
b)x—-1/x=0

c}x+1/x=0

6} Lésen Sie nach x auf!

a) x-1 = 1 - 6-x
2-x x-2 3Ix2-12
b) 3xt5 = 2xt7) - x+1
x+1] x+1 x*1

¢) Y2x+4) -6=0
d) x+9) +(x-12) = Vx +(x7)

e) logs(1-2x) =4

7) Bestimmen Sie die Losungsmenge:
a) [x+1]=3x-1
b) |12x— 3] =3 « {x+5]
c) xt3 o x_
X 7 xt3
d)6x-10-x2>0
e)8-2V2+ x| -x*>0

8) Ein Frosch springt Giber eine 4m breite StraBe. Beim 1.Sprung springter 1 m.
Weil Springen anstrengend ist, schafR er bei den weiteren Springen nur noch 2/3 der
Weite des jeweiligen Vorgangersprungs. Kommt der Frosch tiber die Strafle?

9) Wie missen 10 Bdume in einem Garten gepflaret werden, damit
5 Rethen mit JEWe'LLS 4 Bé‘.u_men entxtehen ?
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